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Виконавчий комітет ETUC висловлює занепокоєння з приводу відсутності готовності українського уряду здійснити належний консультаційний процес із соціальними партнерами щодо реформи трудового законодавства та зобов'язується підняти цю проблему разом з Європейською комісією та Парламентом.


Ми повністю підтримуємо позицію, яку зайняла Генеральна Асамблея Загальноєвропейської ради профспілок 16.12.2019, яка дуже критично ставилася до цієї ситуації.


Ми закликаємо український уряд та Парламент дотримуватися положень, викладених в Угоді про асоціацію з Європейським Союзом, зокрема стосовно міжнародних основних норм праці (МОП), а також принципу соціального діалогу ЄС.


ETUC зобов’язаний підтримувати українські профспілки в інших спільних комітетах та платформах, створених під егідою Угоди про асоціацію.


Нарешті, Виконавчий комітет ETUC вимагає, щоб Секретаріат ETUC у співпраці з PERC організував місію в Україні, щоб зустрітися з усіма відповідними установами та додатково оцінити ситуацію.
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